

CRNA GORA: Upravni sud poništio rešenje o proterivanju sveštenika SPC

Draško Đenović, Centar 9, Beograd (www.centar9.info) 30. april 2012.

Protojerej-stavrofor mr Velibor Džomić, koordinator Pravnog saveta Mitropolije Crnogorsko-Primorske SPC izjavio je da je Mitropolija na Veliki četvrtak 12. aprila 2012. godine dobila Rešenje Upravnog suda u Podgorici kojim je poništena odluka crnogorskog Ministarstva unutrašnjih poslova da se iz Crne Gore deportuje sveštenik SPC Siniša Smiljić, zbog toga što nije imao dozvolu za boravak u toj državi.

Paštrovski sveštenik Siniša Smiljić (na fotografiji desno) deportovan je iz Crne Gore u jutarnjim satima na Vidovdan 29. juna 2011. godine u Bosnu i Hercegovinu čiji je državljanin zbog navoda da nije imao boravišnu vizu. Policija je paroha sprovela do graničnog prelaza Sitnica sa Bosnom i Hercegovinom, pošto mu je prethodne večeri uručen pasoš sa zabranom ulaska u Crnu Goru na godinu dana „zbog remećenja javnog reda i mira i uzbunjivanja javnosti“. Zbog toga je Upravnom sudu žalbu podnela Mitropolija Crnogorsko-Primorska preko svog advokata Dragana Šoća.



Prema Džomićevim rečima „Upravni sud je svojom presudom potvrdio da su prvostepeni i drugostepeni organ prilikom donošenja rešenja u slučaju sveštenika Smiljića donosili ta rešenja tako što je pogrešno primenjeno materijalno pravo, prekršili pravila postupka i pogrešno utvrdili činjenično stanje.“

Smiljić je u junu 2011. u pratnji ruskih novinara, koji su došli da naprave reportaže o Mitropoliji Crnogorsko-Primorskoj i Crnoj Gori, pokušao da uđe na Sveti Stefan kako bi novinari videli ruševine crkve Svetog Aleksandra Nevskog, ali im uprava ovog grada hotela bez ikakvog objašnjenja to nije dopustila, mada je poseta bila najavljena. Pošto je došlo do prepirke u kojoj sveštenik nije učestvovao on je ipak priveden i nakon višečasovnog zadržavanja u policijskoj stanici proteran.

„Držali su nas kao kriminalce. Iako nisam učestvovao u tome, oni su mi kazali da navodno postoje video-zapisi gde sam ja nekoga odgurivao, što nije tačno. Bio sam na 15 metara udaljenosti“, rekao je za beogradski dnevni list „Politika“ Smiljić dan nakon što je bio proteran. Smiljić je tražio da mu pokažu snimke gde se on gurao, ali policija to nije želela da učini, a kada je pitao zašto je zadržan, rekli su mu da je „nešto galamio“. Smiljanić je rekao da su ga držali u podrumu šest sati, „bukvalno u nekom kavezu, sa rešetkama, gde je bio nesnosan smrad ljudskih fekalija“ i da su ga povremeno odvodili na ispitivanje.

Paštrovski paroh Siniša Smiljić od svoje petnaeste godine živi u Crnoj Gori, od kada je upisao i, potom, završio Bogosloviju na Cetinju.